

A38 现代快报 网址: www.lifanjaning.com.cn E-mail: xdkb@vip.sina.com

中国城乡收入差距还在扩大

社科院昨日对外发布2007年经济蓝皮书称



一时尚女孩从倚靠在橱窗边卖农副产品的农民面前经过,城乡差距就在这不经意间显现(资料图片)

关键词:汽车消费

国家应鼓励买小车

蓝皮书指出,尽快建立和完善汽车消费政策体系将是今后中国汽车消费政策的重要工作。中国汽车产业的发展已经开始出现比消费信贷、旧车交易、质量召回等问题。中国应该支持汽车消费,但条件是消费低油耗、低排放的小型或微型车。只有这样才能较好地解决人均资源短缺、基础设施紧张的问题。

关键词:SK-II事件

消费安全如何保证

蓝皮书分析了中国消费品市场,并针对“SK-II事件”提出了思考:“究竟应当由谁来为我们提供安全消费的环境?我们对所谓国际知名大品牌究竟是采取‘鸵鸟’式的盲目信任,继续‘盲人骑瞎马’式的消费,还是应当由相关部门筑起一道可靠的‘藩篱’来消除国人在出于对所购知名品牌的信任而高价消费时那种无知和无奈?”

关键词:奢侈品

1.6亿人消费奢侈品

蓝皮书指出,中国内地的奢侈品消费者目前已占总人口的13%,约1.6亿人。据分析,处于社会“金字塔”上部的人群渴望用顶级品牌和消费炫耀财富和地位,一种追求奢侈消费的倾向正在蔓延。这些人群的奢侈消费正在由奢侈品消费向奢侈生活方式和体验转化。尽管这部分人数量不多,但他们消费能力和消费能量不可小觑。据统计,2005年全球奢侈品增长了近15%,其全球资本市场总量已超过1万亿美元。而中国市场上奢侈品每半年的增速均可达到50%。

据《法制晚报》

关键词:GDP回落

2007年GDP增长将回落

蓝皮书预测,2006年我国国民经济增长速度将超过2005年水平,GDP增长率将达到10.5%左右;在宏观调控措施的影响下,2007年GDP增长率将有所回落,可以保持在10%或接近10%的水平上。

我国GDP从2003年起已经连续4年增长等于或超过10%,2006年上半年增长率又达到了10.9%。拉动经济增长的三驾马车——消费、投资和净出口都保持了较快增长,为全年和下一年国民经济的较快增长创造了条件。目前,我国的经济形势总体上运行状况基本良好,

关键词:房价上涨

政府需出手抑制房价疯涨

蓝皮书指出,当前房地产行业中大城市房价上涨过快,直接影响了居民生活稳定;抑制少数城市房地产价格上涨过快是当前宏观调控要着力解决的问题。

进一步解决房地产市场使用价格上涨问题,需要更多地使用行政手段。房地产行业应该分两个板块。第一个板块是以解决低收入阶层需求为主,第二个板块是“自由市场”板块。所谓“自由市场”板块,指的是政府要严格控制土地供给,并按照市规划要求通过招投标选择开发商,房价自由,户型自由,买卖自由。具体说来,政府要以财政保障低收入者基本的住房需求,为其提供廉租房。同时,政府也要加强对房地产市场管理,严厉打击房

由“偏快”转向“过热”的可能性越来越小。

【专家解析】

GDP增百姓工资能见涨

(王小鲁 中国改革基金会国民经济研究所副所长、研究员)

GDP的增长意味着社会财富的增加,通俗地说,就是“蛋糕越做越大”。GDP的增长,比较典型的反应就是涨工资。当然,这并不是说每个人的工资都涨了,由于收入分配制度等方面的原因,一部分人工资涨了,另一部分人工资没涨,但总体的趋势还是涨的。

关键词:就业缺口

供大于求缺1500万个岗位

蓝皮书预测,预计2007年,下岗人员的数量会有所下降,但中国就业总量的压力持续不减。2007年,中国城镇需要就业的人口将超过2500万人,而新增的就业岗位加上自然减员也只有1000万个,供大于求的缺口,在1500万个以上,矛盾非常尖锐。

全国城镇新增劳动力1200万人,其中高校毕业生390万人;农村则将有1.2亿的富裕劳动力。高校毕业生、退役军力和被征地农民就业问题会越来越突出。中西部地区和资源枯竭的城市,

蓝皮书测算出来的1500万个供大于求的就业缺口,反映了严峻的就业现实。但是,总体而言,我国就业最困难的时期是在2004年,近两年的就业状况已经有了很大改善。一方面是东部沿海地区

关键词:城乡收入差距

城乡收入增速差4个百分点

蓝皮书指出,2006年和2007年城镇居民可支配收入增速与农民人均纯收入增速相比,均将高出4个百分点,与往年比,呈现了扩大趋势。2006年和2007年城镇居民可支配收入将分别达到增长10.5%和10.0%,农村居民人均纯收入的增长率将分别为6.1%和6.0%左右。

在构建和谐社会和科学发展观的发展主题下,我们需继续努力,以改变农民人均纯收入增长速度低于城镇居民人均可支配收入增长速度的局面。目前,城乡居民收入的差距依然很大。例如,城乡居民的购买力,初步估计约有8~10年的差距。

【专家解析】

农民增收空间较大

(李实 北京师范大学)

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. It lists various stocks and their performance metrics for Dec 7, 2006.